

Cancilleres C.A. Apoyan a Guatemala en Caso Belice

GUATEMALA, 25 Ago. (Por Mauricio Barrera, de ACAN-EFE). Los Cancilleres de Centroamérica reafirmaron hoy aquí el apoyo de sus países a la lucha de Guatemala por el reconocimiento de sus derechos sobre el territorio de Belice.

Tras reunirse este día en la capital guatemalteca, Gonzalo Facio, de Costa Rica, Alejandro Montiel Argüello, de Nicaragua, Roberto Palma Gálvez, de Honduras, Alvaro Ernesto Martínez, de El Salvador, y Adolfo Molina Orantes, de Guatemala, for-

mularon una reiteración de la justicia que asiste a este país en su reclamación ante Gran Bretaña por el territorio beliceño.

La junta incluyó una entrevista de los cancilleres centroamericanos con el Presidente guatemalteco, General Kjell Laugerud García, quien les manifestó "la indeclinable posición de Guatemala en demanda de la recuperación de Belice, que es una porción integrante de su territorio".

Los Ministros de Relaciones Exteriores del área se congregaron en la suite presidencial del Hotel Camino Real, a puerta cerrada, habiendo sido informados por su colega guatemalteco, Molina Orantes, sobre la evolución del diferendo con Gran Bretaña, que a principios de julio estuvo a punto de provocar una confrontación armada, debido a que Guatemala temía que Londres otorgara una rápida y unilateral independencia a Belice.

Durante sus conversaciones, los Cancilleres examinaron también

la situación que crea la presencia de tropas británicas de refuerzo en el vecino territorio beliceño, apostadas en la frontera con Guatemala.

Asimismo, se conoció de una iniciativa de este país para que el caso de Belice sea elevado a una reunión de los Presidentes de los cinco países de área centroamericana, una vez que se haya reintegrado a sus funciones el gobierno de Nicaragua, General Anastasio Somoza Debayle, actualmente hospitalizado en Miami.

El Canciller de Costa Rica declaró que su país no ha variado su mantenido apoyo a Guatemala en su declaración por Belice.

Facio añadió que, sin embargo Costa Rica no volverá a suscribir ninguna declaración proguatemalteca en el caso beliceño, hasta que no sean retractadas "las injustas y groseras manifestaciones hechas en este país contra el Presidente Oduber, tras la reunión de Presidentes latinoamericanos de Bogotá".

—Favor pase a la Pág. 25.



ALGUNOS REGALOS DE NIXON. Washington, agosto 25. El Administrador de Servicios Generales muestra algunos de los regalos recibidos por el ex-Presidente Richard Nixon durante su Gobierno. Se cree que su valor total supera los 2 millones de dólares.

Unificarán Criterios los Productores de Azúcar

MANAGUA, agosto 25 (ACAN-EFE). Una reunión preparatoria para unificar criterios en torno a la agenda a tratarse en la reunión mundial del azúcar en Ginebra, Suiza, el próximo mes, celebrarán los países miembros del "Grupo Latinoamericano y del Caribe Exportadores de Azúcar (GEPLACEA)", en Kingston, Jamaica, del 29 de agosto al 3 de septiembre.

El establecimiento de regulaciones internacionales para la comercialización del azúcar, al través de precios máximos y mínimos, un sistema de cuotas racionales y la creación de una reserva de la producción total con miras a fijar o mantener un precio de mercado aceptable por los países consumidores y rentable para los productores, son parte de los temas de la reunión de Ginebra a iniciarse el 12 de septiembre. "GEPLACEA", además de ese

temario, revisará en Jamaica los resultados de la VI reunión celebrada el año anterior en La Habana, Cuba, y elegirá a sus máximos ejecutivos, según se informó a "ACAN-EFE", en fuentes de la "Central de Ingenios", de esta capital.

El Ministro de Agricultura y Ganadería de Nicaragua, Klaus Sengelmann, encabezará la delegación a Kingston. Asistirán como delegados Alfredo Pellas Chamorro y Emilio Cuadra Chamorro de la "Nicaragua Sugar States Ltd.", Ramiro y Raúl Lacayo Montelegr del "Ingenio Monterrosa" y Alvaro Rizo Castellón, Embajador nicaragüense ante los organismos de las Naciones Unidas en Ginebra y en Bélgica.

Nicaragua produjo en su última zafra de noviembre 1976 a mayo 1977, 4.8 millones de quintales de grano dulce.

Cierra con Baja Bolsa Valores de Nueva York

NUEVA YORK, agosto 25 (AP). El Mercado perdió terreno hoy en una sesión de transacciones moderadas.

El Departamento de Comercio dijo que los Estados Unidos sufrieron un déficit de 2.300 millones de dólares en julio, que si bien resultan una mejora en comparación con el máximo sin precedente de junio —2.800 millones— es aún uno de los mayores de la historia.

Los inversionistas también se enfrentaron a un número creciente de informes de que la recuperación —Favor pase a la Pág. 25.

Poeta Jorge Luis Borges Cumple 78 Años

BUENOS AIRES, agosto 25 (EFE). El poeta y escritor argentino Jorge Luis Borges dijo que cometió la imprudencia de cumplir 78 años de edad, superando los 70 que marca la Biblia.

Borges celebró su cumpleaños ayer y con tal motivo recibió numerosas felicitaciones de amigos y admiradores.

Desayunó como lo hace habitualmente copos de maíz y una taza de café con leche, dedicándose después al trabajo.

Con respecto a la situación del país, manifestó que la realidad argentina está mejorando lentamente y "debemos ser optimistas".

El porvenir depende de la fe de cada cual: "La realidad somos nosotros y si pensamos y obramos —Favor pase a la Pág. 25.

Se Reúnen Jefes Militares de Honduras y El Salvador

TEGUCIGALPA, 25 agosto (ACAN-EFE). Los Jefes de Estado Mayor de las Fuerzas Armadas de Honduras y El Salvador sostuvieron hoy una reunión en un punto fronterizo entre los dos países.

El Alto Mando hondureño indicó que la reunión se verificó en el sitio fronterizo de "El Amatillo", con la presencia de observadores militares de la Organización de Estados Americanos (OEA) y oficiales de ambos países.

La reunión de hoy sirve para

analizar algunos puntos que podrían llegar a la firma de un acuerdo sobre la forma de hacer un inventario de bienes y personas que por incidentes armados entre tropas salvadoreñas y hondureñas han sido desplazadas de sus lugares de origen.

Hondureños y salvadoreños, pelearon en 1969 una guerra de cien horas de duración. La intervención de la "OEA" impidió que la acción bélica se prolongase, pero ambos países no han podido concretar la firma de un tratado de paz.

Conferencia de Ejércitos de América en Managua

MANAGUA, agosto 25 (ACAN-EFE). Unos 600 oficiales de elevado rango de los ejércitos de América Latina y Estados Unidos, se concentrarán en esta capital a partir del lunes 29 de agosto, para asistir a la XXII Conferencia de Ejércitos del Continente, con duración de tres días.

El Ministro nicaragüense de Defensa, General Heberto Sánchez, nombró hoy coordinador del

cónclave castrense continental a también General Armando J. Fernández.

La conferencia militar se desarrollará en los salones del Casino Militar de Managua.

Las delegaciones asistentes arribarán a esta capital el domingo próximo, para la conferencia de tres días que revisará temas relacionados con la defensa continental y la cooperación técnica.

Torrijos Conversa con Jefes Estado Sobre Tratado con E.U.

PANAMA, agosto 25 (AP). El General Omar Torrijos, Jefe del Gobierno panameño conversó hoy por teléfono con varios mandatarios latinoamericanos y les refirió sus planes para la visita que espera hacer a Washington, el mes próximo, durante la cual firmará el nuevo Tratado del Canal de Panamá junto al Presidente Jimmy Carter.

Un vocero gubernamental reveló los intercambios telefónicos pero no identificó a los interlocutores del líder panameño. Carter anunció ayer que invitó a Torrijos a Washington para firmar el nuevo Tratado ante una plenaria de la Organización de Estados Americanos. Un vocero panameño dijo que se realizaría la ceremonia el siete de septiembre.

Torrijos efectuó hoy varias reuniones con dignatarios de su Gobierno para ultimar los detalles de su visita de cuatro días a Washington.

Se espera que Torrijos llegue a Washington dos días antes de la ceremonia, para tener oportunidad de reunirse con Carter y otros dirigentes norteamericanos.

El Jefe de Gobierno panameño permanecerá en la capital norteamericana dos días más después de la ceremonia, a la cual han sido invitados los gobernantes de otras naciones, latinoamericanas, y sostendrá reuniones adicionales con dignatarios de Estados Unidos. Entre tanto, la Embajada

norteamericana en Panamá se prepara a recibir mañana a los senadores de ese país, William Scott y Ernest Hollings.

Los legisladores realizan un recorrido que los ha llevado a Colombia, Brasil, Argentina y Perú. Permanecerán en Panamá 27 horas para tratar particulares del nuevo Tratado.

Scott, miembro de la Comisión de Servicios Armados del Senado, que supervisa la Administración del Canal, se ha manifestado contrario al nuevo Pacto, que daría a Panamá la soberanía plena del Canal para el año 2000.

Hollings no se ha manifestado públicamente en cuanto al Canal durante el recorrido actual. Los senadores planean regresar a Washington el sábado.

Además de reunirse con los principales funcionarios de los Estados Unidos en Panamá, Scott y Hollings se entrevistarán con empresarios norteamericanos en la capital panameña.

Scott manifestó en Argentina la semana pasada que quisiera convertir el Canal en el quincuagésimo primer estado de los Estados Unidos o en "territorio no incorporado" ejemplo de lo cual dijo era Puerto Rico.

"No veo razón para rendirnos por la agitación de Panamá", dijo Scott. "No creo que se le deba dar la prioridad de los Estados Unidos a otra nación, y encima de ello pagarle".



REAGAN CONTRA TRATADO. Nueva York, agosto 25. El ex-Gobernador de California Ronald Reagan conversa con Ellsworth Bunker centro, y Sol Linowitz, izquierda, tras su llegada hoy a las Naciones Unidas. Los negociadores norteamericanos informaron a Reagan acerca de las cláusulas del nuevo Tratado con Panamá. Reagan se pronunció contra dicho Tratado.